

一封感谢信 浓浓警民情

本报讯（记者 尚铁军）近日，一封由外地寄来的感谢信被送到了市公安局相关负责人手上。写信的是张振清等5位河南籍农民工，他们要感谢的是市公安局辅警黑海文。话语虽朴素，但字里行间情真意切，写满了沉甸甸的感激之情。

“尊敬的大同市公安局领导同志，你们好。我们是一群来自河南的农民工……”信中，5位工人讲述了事情的缘由。10月11日，平城区因疫情实施静默管理，这5名河南籍农民工因参与晨光小区西区的老旧小区改造项目而滞留在该小区，大家只能待在帆布工棚里静待情况好转。由于事发突然没有更多准备，时间一长，各种生活中的困难逐渐显现，尤其张振清家中突遭变故，大家的思乡情绪日盛。

黑海文是市公安局食品药品环境资源犯罪侦查支队辅警，静默管理期间被派驻到平城公安分局南关派出所支持基层工作。黑海文在该小区执勤时了解到农民工的实际情况，考虑到外地工人没有生活来源也无安居之处，随着天气

越来越冷，工人们的取暖、生活、返乡等问题突显。黑海文想尽一切办法帮助工人做好返乡准备，为他们送去一些生活物资和防护口罩，并主动联系住建部门到小区为农民工办理通行证，帮助滞留的农民工顺利返乡。

“既能真正帮到他们，又不能违反防疫政策，当时我也没有考虑那么多，就是觉得在外打工的人辛辛苦苦不容易，能帮就尽量帮一下。”黑海文接受记者采访时说，经过这件事，他和几位农民工已经成了朋友，偶尔还会在微信中互动。“我认为这是我应该做的，毕竟我穿的是警服。”

记者从市公安局了解到，黑海文是大同市公安局民辅警的标杆，他在日常工作和生活中，着力践行人民警察的初心，忠诚维护人民利益。他于2019年被大同市见义勇为协会授予“见义勇为一等奖”。2020年10月被中共中央文明办评为敬业奉献类“中国好人”。2022年3月被大同市宣传部评为“大同市第三届道德模范见义勇为模范”。



黑海文（左）与几位农民工合影（受访者提供）

车辆没油抛锚高速

交警解燃“没”之急

本报讯（记者 辛雅君）近日，一辆大学返乡车辆没油抛锚高速，幸有民警暖心救助，及时化解了这场“车在囧途”的尴尬遭遇。

11日凌晨，高速交警二支队三大队民警在天黎高速上巡逻时，发现一辆车开着双闪停靠在路边，有几个人站在车旁来回踱步拨打手机，待看到有警车后急忙挥手示意。巡逻民警立即停车，上前询问相关情况。经了解，该车4名乘客均为晋中工程科技学院返乡学生，因疫情原因沿途服务区加油站暂停服务一直没办法加油，行至燃油殆尽，被困在高速，又值冬夜天气寒冷，几个人焦急万分。

民警了解情况后，联系拖车将该车拖至就近的巨乐堡收费站，安顿好车上人员后，随后驱车去附近购买燃油。按照相关规定，加油站禁止销售散装汽油，民警特意向加油站负责人详细说明情况并填报相关的登记报备手续后才购买到适量汽油。添加好汽油后，驾驶人与同车学生再三向民警表示感谢。

消防员寒夜救火

战斗服变身“冰铠甲”

本报讯（记者 张鑫）近日，市消防救援支队平德路消防救援站消防员在完成一场火灾救援任务后，防火服上挂满了冰凌，就像是穿上一层“冰铠甲”。

8日22时38分，市消防救援支队接到报警称，云冈区口泉乡落里湾村附近有车辆起火。接到报警后，平德路消防救援站立即派人赶赴现场救援。到场后发现，起火的是3辆牵引型半挂车，正处于猛烈燃烧阶段，油箱内柴油形成流淌火迅速向周边车辆蔓延。现场指挥员立即下令出动两支水枪夹攻火势，使用泡沫灭火剂控制火势防止蔓延。由于气温过低，水枪喷出的水花打在地下，一会儿就结了冰，给救援造成了一定难度。面对这种不利局面，消防员忍受着刺骨的严寒与烈焰的炙烤，经过1小时鏖战，成功将大火扑灭。

“我们到场时火势已经非常大了，在大火的炙烤下，大家都要不停地跑动灭火，一开始并不觉得冷。”带队指挥员郑鹏说，等到明火被扑灭后，大部分消防员的防火服都不可避免地被水浇湿了，里面的衣服则被汗水浸透。被水和泡沫混合物打湿的防火服在严寒中很快结上了厚厚的冰凌，“有队员开玩笑说，像是穿上了‘冰铠甲’。”



“沉浸式”普法

36个萌娃来打卡

本报讯（记者 孙露）飞屏互动视频点播、火灾实景逃生体验、法律知识智慧大PK……10日，刚刚揭牌的全国青少年法治教育基地大同站迎来了一批特殊的“小客人”——36个萌娃实地打卡体验，开启了全市青少年“沉浸式”学法新旅程。此次活动也是该基地正式面向公众运营的一次预演。

全国青少年法治教育基地大同站位于市检察院办公大楼二层，展陈面积约800平方米，以“德法相融、天下大同”为主题，以“互动、生动；体验、趣味；实景、沉浸”为核心展示理念，以故事、案例、模拟场景、实景演示、虚拟翻书、水幕幻影、体感互动、裸眼3D、VR沉浸式互动等现代展陈手段，充分融入大同地域文化特色与法治教育属性特征元素，有针对性地宣传与青少年群体密切相关的法律知识。

是日9时，孩子们戴着口罩步入

基地展厅，跟随讲解员依次参观了序厅、崇德尚法、自我保护、警示案例、法护青春、飞向未来六个展区。图文并茂的普法展板和生动活泼的动漫视频，极大地激发了孩子们学法用法的浓厚兴趣；双屏、飞屏等互动式视频点播，孩子们自由选择感兴趣的普法小短片；在智慧大PK知识竞赛区，孩子们进行了法律知识PK；火灾实景逃生体验让孩子们身临其境地学会自护及自救；警示教育幻影成像专题片加深了孩子们对法律的认识和敬畏。

体验结束，孩子们在“飞向未来”电子留言墙上写下了参观体会及期待，通过“太空舱”送给未来的自己，并表示非常喜欢这个寓教于乐的普法基地，不仅开阔了眼界，增长了法律知识，还学会了如何保护自己。今后，一定会好好学习，通过“小手拉大手”，做知法懂法守法的好公民。

云冈区依法整治医疗美容广告乱象

本报讯（记者 有为）近日，为规范和加强医疗美容广告监管，云冈区市场监督管理局依法整治各类医疗美容广告乱象，着力解决危害性大、群众反映集中的问题。

该局重点打击的违法情形包括：违背社会良好风尚，人为定义单一审美观，制造“容貌焦虑”，将容貌与个人“懒惰”或“勤奋”、“贫穷”或“成功”等评价因素做不当关联；违反法律法规规定，对未经药品管理部门审批或者备案的药品、医疗器械做广告；宣传诊疗效果或者对诊疗的安全性、功效做保证性承诺；利用患者、卫生技术人员、医学教育科研机构及人员以及其他社会社团、组织的名义、形象作证明，使用患者名义进行诊疗前后效果对比；利用广告代言人为医疗美容做推荐、证明；以介绍健康、养生知识、人物专访、新闻报道等形式变相发布医疗美容广告；宣传食品、保健食品、消毒产品、化妆品具有疾病治疗功能；对医疗美容服务及相关药品、医疗器械的功效等作虚假或误导宣传表述；其他违反广告法律法规规定，严重侵害群众权益的行为。

强行超车酿祸端 车辆撞毁人受伤

本报讯（记者 辛雅君）在高速上开车，如果想变道超车，一定要观察好前后方情况，并打转向灯提示后方。但就有这么一位司机，在高速上不仔细观察前方情况，引发一起交通事故，自己受伤，车也被撞得面目全非。

9日10时许，山西高速交警二支队四大队接到报警称，在荣乌高速上发生一起因超车导致的追尾事故，有人员受伤。接警后，民警立即赶到现场，只见一辆重型货车和一辆小货车均停在应急车道上，小货车车头与护栏相撞，车辆损毁严重，驾驶人受伤。民警当即做好现场防护，并联系路政部门及时进行清障处理。警方通过查看路面监控视频发现，事发时一辆重型货车在行车道上行驶，后方一辆白色轿车正常变道后进入超车道，而白色轿车后方的小货车此时已不具备超车条件，但仍在加速行驶，最终为规避白色轿车，紧急变道，径直撞上了前方的重型货车，整个驾驶室都被撞扁，而后又撞向路边的护栏，导致驾驶人受伤，整个事故过程令人触目惊心。